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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e trinta e cinco minutos, do dia vinte e dois, do mês de março, do ano de 
dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com 
a ausência dos vereadores Gabriel Salomão e João Lúcio. O Presidente justificou a 
ausência do vereador Gabriel Salomão, que estar em compromisso parlamentar. Em 
seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e 
Municipal. Na sequência, foi lido um trecho bíblico: Provérbios 24: 1, pelo 2º Secretário. 
Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata 
da 7ª Sessão Ordinária, realizada em 21.03.23; Projeto de Decreto Legislativo nº 
003/23- CMR de 20.03.23, de autoria do Vereador Hugo Tomé, que Reconhece como 
Entidade de Utilidade Pública Municipal a ASSOCIAÇÃO Novo 13 Esporte Clube; 
Indicação 027/23-CMR, de 21.03.23, de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a 
necessidade da construção de uma academia ao ar livre em torno da Escola Municipal 
de Ensino fundamental Bela Vista situada na Colônia Inajá (FOI RETIRADA DE PAUTA 
EM FUNÇÃO DA AUSENCIA DO AUTOR); Indicação 028/23-CMR, de 22.03.23, de 
autoria do Vereador Neguinho Eletricista, que indica a necessidade da uma ponte na 
segunda via da Avenida Estanislau Martins Reis, no Setor Marechal Rondon e também 
pavimentação asfáltica da Referida avenida; Indicação 029/23-CMR, de 22.03.23, de 
autoria do Vereador Leandro Onofre, que indica a necessidade da construção dos portais 
de entrada e saída da cidade; Indicação 030/23-CMR, de 22.03.23, de autoria do 
Vereador Nilton Cesar, que indica a necessidade da pavimentação asfáltica ou em bloco 
sextavado para a Avenida Juscelino Kubistcheck, no trecho entre a Avenida Olga Lustosa 
e Rua Madesul, no Setor Entroncamento; Indicação 031/23-CMR, de 22.03.23, de 
autoria do Vereador Jurandir Guedes, que indica a necessidade da pavimentação 
asfáltica da Rua Paraná Mógno no setor Campos Alto. Em questão de ordem, o vereador 
Denison Moreira solicita ao Presidente para incluir na pauta a Indicação 036/2023-CMR, 
de autoria do vereador Denison Moreira, que indica a necessidade da sinalização vertical 
nos cruzamentos das Ruas Cumaru e Itaipava, localizada no setor Vila Paulista, próximos 
a escola Maria Conceição Correia, juntamente com a implantação de lombada, em frente 
ao portão da escola na rua Itaipava. O Presidente acata o referido pedido, e determina a 
leitura da matéria apresentada. Em seguida, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: 
Para a Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Decreto Legislativo nº 
003/23-CMR. Em seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu 
a tribuna o vereador Nilton César, disse que existe um pedido de sua autoria ao 
departamento de transito e secretaria de obras para que seja implantandas faixas 
elevada de pedestres em frentes as unidades de saúde para proteger melhor os 
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munícipes que procuram as unidade de saúde. E sobre o restante da pavimentação da 
avenida JK, que fica nos fundos do supermercado Framboyam da Av. Araguaia, por que 
entende que todo empreendimento em Redenção merece a mesma atenção que é dada 
ao um grande empreendimento. Ouviu de um cidadão que reclamou da seguinte maneira: 
“porque o acesso ao Atacadão Mix Mateus, é solucionado de forma rápida e eficiente, 
mas por que o asfalto só chegou até a porta desse mercado e não chegou até o final da 
avenida? Por que o supermercado como o Framboyam não teve o mesmo benefício, uma 
vez que são pioneiros em Redenção? Como também demais outros investimentos que 
não tem a mesma atenção? Em aparte o vereador Renival disse que aquele trecho é de 
85 metros e já foi feito um abaixo assinado e já fez um pedido nesse sentido junto ao 
Governo Municipal. Continuou o vereador Nilton Cesa e disse que devem sim juntar os 
pedidos e buscar junto ao governo municipal conseguir esse benefício. Como membro 
da comissão de saúde da casa, visitou a casa de acolhimento para idosos em Redenção, 
e ficou muito feliz com o que lhe foi apresentado naquele ambiente, mesmo entendendo 
que a estrutura do prédio não é adequado para essa ação como a secretarias gostaria 
de fazer, mas viu os idosos acamados sendo cuidados e o esforço daquela equipe 
cuidando do idoso de forma adequada. A casa de apoio de acolhimento para idosos tem 
regras, e de fato aquele que precise desse benefício que possa verificar os critérios. Em 
seguida apresentou um vídeo mostrando a área desta casa de apoio aos idosos. Após 
gradeceu a Tania responsável pela casa de acolhimento ao idosos pelo trabalho. 
Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que chamou a atenção de 
responsáveis pelas crianças de 0 a 6 anos, sendo que a Prefeitura Municipal mandou 
para esta casa de leis um projeto de lei n. 001/2023, que trata sobre a implantação do 
plano municipal pela primeira infância, destinado para obter um selo da UNICEF para 
poder promover a obtenção de recursos para o município de Redenção. É um projeto 
muito importante que vai impactar na vida de milhares de crianças do nosso município, 
porém, precisa sofrer alguns ajustes por esta casa de leis. Esse projeto mostra a 
preocupação de garantir os direitos da criança e também estabelece diretrizes para a 
secretaria de saúde para com o seu dever de cuidado com as crianças e também 
diretrizes que devem ser garantidas e executadas pela secretaria de educação e 
assistência social. Da mesma forma a presente lei visa fiscalizar e monitorar programas, 
projetos e ações da secretaria de saúde, educação, assistência social, porém, criou 
mecanismos que são falhos a titulo de gestão na busca de novos resultado. Fica claro 
que é um projeto que gerara despesa para o nosso município, e no seu artigo 3º diz que 
o município devera apresentar a cada ano suas metas e resultados em seu plano de 
ação, ficando como mecanismo de avaliação dessas ações de forma anual, e caso 
qualquer empresa funcionar assim pode vim a falência, e acha que esse mecanismos de 
aferição de resultados anualmente estar errado, que precisa ser feito de forma mensal 
essa aferição, caso contrário, estão apenas movimentar recursos sem nenhum 
compromisso. Portanto, pediu atenção aos colegas a isso. E afirmou que o cargo para 
ser gestor nesse projeto, precisa ser avaliado, para que seja exigido um curso superior 
para coordenar um plano de gestão para as nossas crianças. Assumiu a tribuna o 
vereador Zé Roberto, disse que ontem dormiu preocupado com algumas questões que 
acontecem na política. Vereador eleito para representar uma sociedade respeitando o 
eleitor, mas existe alguns eleitores que querem acuar vereador. Tem ajudado as vezes 
sem poder com passagens, medicamentos, contribuição para festas, e pelo jeito estar 



3 

 

valendo mais falar do que fazer. Precisam aprender a lidar com certos tipos de eleitor, 
acha lamentável quando o cidadão diz que o vereador precisa dá o que ganha nesta 
casa. Ressaltou que a obrigação do vereador é legislar e não fica doando dinheiro para 
ninguém, por que estão aqui de passagem. Tudo que alguém pedir vão trazer para esta 
casa para que essas pessoas se envergonhem e parem de pedir. Falar de um vereador 
para outro não vai adiantar de nada. E pediu para o senhor Alessandro, se ele tiver tempo 
para fazer uma filmagem, por que parece que falar vale mais do que fazer. e existem 
pessoas que querem tirar do pai de família a honra, mas não irão conseguir. Assumiu a 
tribuna o vereador Jurandir Guedes, que comentou sobre a fala do vereador Zé Roberto, 
disse que a pessoa que o mesmo comentou não foi só ele que ela procurou, e que a 
pessoa alegava que precisava de um óculos e se propôs ajuda-la, mas essa pessoa tinha 
procurado vários vereadores, por que viu no grupo de vereadores e ela pode ter arrecado 
mais de R$ 2.000,00, sendo que o óculos custa aproximadamente R$ 500,00. E a pessoa 
ajudada ainda ofendeu todos os vereadores. Que isso sirva de alerta para todos. 
Precisam buscar uma forma de legalizar os vendedores ambulantes, para que eles não 
possam ficar sofrendo pressão da fiscalização que também vem cumprindo o seu papel, 
e tem alguém que estar a anos em frente a FESAR e agora sofre pressão do IPPUR, 
portanto, gostaria de contar com o apoio de todos os vereadores, reunir com esta classe 
e resolver essa situação. Assumiu a tribuna o vereador Denison Moreira, disse que o 
asfalto trás os benefícios e como também alguns riscos. Afirmou que no cruzamento da 
avenida Itaipava estar muito perigoso, há muitos acidentes naquele lugar e cobrou junto 
aos responsáveis a sinalização, como também uma lombada em frente ao portão da 
Escola Maria Conceição. Cobrou da prefeitura a revitalização das praças do nosso 
município, como também a reforma dos parquinhos por que se entram destruídos e o 
povo merece um lugar de lazer com melhor qualidade. Pediu apoio dos colegas para um 
apoio de uma moção que apresentará amanhã, em prol de três soldados que salvou a 
vida de uma criança de um ano em uma operação de socorro. Assumiu a tribuna o 
vereador Leandro Onofre, que convidou os vereadores para que todos possam 
participar da indicação que solicitara da prefeitura municipal para que dê uma atenção 
para as entradas de nossa cidade, por que Redenção é uma cidade muito desenvolvida 
e que merece uma atenção especial. Foi a Belém na secretaria de turismo, e ficou firmado 
para elaborar um projeto dos Portes de entras e saída da cidade e que ali eles darão uma 
atenção especial. Em Aparte, o vereador Zé Roberto, disse que já apresentou indicação 
nesse sentido e que pode contar com sua pessoa. Continuou o vereador Leandro Onofre 
que pediu para a secretaria da casa elaborar a indicação no nome de todos os vereadores 
e pedir a elaboração de um oficio também nesse sentido solicitando elaboração de 
arquitetura desses postes de entradas. Parabenizou o senhor Luciano Duarte, ex-
vereador, que conseguiu para Redenção o valor de R$ 600.000,00 junto ao deputado 
Caveira, e que isso sirva de exemplo para que possam ter uma Redenção melhor. 
Assumiu a tribuna o vereador Marcos Sérgio, que registrou a sua alegria em ver mais 
uma entidade de utilidade pública a Escola Novo Treze, escola de futebol, e o 
parabenizou o vereador autor da matéria pela iniciativa e hipotecou seu apoio para sua 
aprovação, uma vez que também apresentou duas matérias de assuntos semelhantes. E 
sobre a Expo Carajás que acontece no mês de junho, a sua observação para ser corrigido 
é que no dia da cavalgada, período de festa de Redenção e região, é que a organização 
venha disponibilizar banheiros químicos distribuindo em toda a extensão da mesma, e 



4 

 

não apenas em dois lugares, e pediu para que esses banheiros ficassem melhor 
distribuídos ao longo do trecho da cavalgada. Em aparte o vereador Nilton César, disse 
que a cavalgada acontece uma vez por ano, mas pediu banheiros químicos para os 
mototaxis, que ficam 365 dias privando de necessidades básicas. Continuou o vereador 
Marcos Sergio, que deu por fim seu discurso. Por não haver matérias a serem deliberadas 
na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: 
Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que parabenizou os vereadores que tomou 
iniciativa por conceder um título de utilidade pública para uma associação de futebol é 
por que as documentações foram avaliadas e o que lhe alegra é que depois desta 
aprovação poderão receber recursos de outas esferas de governos para manter suas 
atividades sociais, e isso é tirar o cabresto político de algumas associações. Assumiu a 
tribuna o vereador Delegado Washington, que cobrou da prefeitura para reativar o 
banheiro público em frente a Agência da Caixa Econômica Federal, por que a população 
paga impostos é justamente para receber benefícios, mas a prefeitura insiste em manter 
fechado esse banheiro, e a população ficou à mercê, portanto, cobra do gestor essa 
necessidade da população por ser um direito de quem paga seus impostos. Cobrou 
também a construção de um estacionamento público em frente aos comércios da avenida 
Thompson Filho, por que os empresários estão falindo nesta localidade, e como lá tem 
canteiros muito largo e a exemplo da Avenida Brasil possam fazer estacionamento, por 
ser uma necessidade. Agradeceu a prefeitura por que recentemente através de 
denuncias havia um ônibus escolar sem freios conduzindo os alunos e agora esse ônibus 
já foi retirado de rota. O prefeito não respondeu o oficio, mas retirou o ônibus de 
circulação, portanto agradeceu o pronto atendimento. Também gostaria de saber o que 
são feitos com o dinheiro cobrado de alugues das empresas do Terminal Rodoviário, por 
que não passam ali nem uma mão de tinta nesse terminal. Desde da época do ex-prefeito 
Wagner Fontes nunca se preocuparam com esta rodoviária, por que nem banheiro tem. 
E precisam buscar solucionar esse problema que vem cobrando há muito tempo. Esteve 
no gabinete dos deputados Anderson Braga e André Siqueira cobrando a pista de pouso 
para Redenção, que atenderá todos os municípios de nossa região, sendo que ampliar 
esse aeroporto é uma necessidade e precisam buscar realizar esse sonho. E agradeceu 
as dez motocicletas para a futura Guarda Municipal de Redenção, após aprovada por 
esta casa, conquistadas pelos dois Deputados que citou. Assumiu a tribuna o vereador 
Evilázio Chaves, que comentou sobre o fala do vereador Denison Moreira, informando 
que já cobrou do Secretário de Obras o término do asfaltamento da rua que fica atras do 
supermercado Flamboyam, apenas estão decidindo com que material irão usar para sua 
pavimentação uma vez que o local é alagadiço, mas já estão encaminhando esta obra. 
E sobre a pavimento que estar acontecendo na importante avenida Marechal Rondon; o 
complexo da delegacia de Polícia Civil que foi assinada a ordem de serviço e que será 
construído no Buriti III; a pavimentação feita de Redenção até a cidade de Cumaru do 
Norte, agrade ao Governo do Estado,  por que o desenvolvimento está chegando ao povo 
de Redenção e região. Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, que pediu pra que 
juntos como vereadores assinassem um oficio e uma indicação, por que no canal central 
que foi construído foi feito asfaltamento dos dois lados de qualidade, com corrimão, mas 
quem vem da avenida Brasil destino ao centro, e que não tem como ligar aquela avenida 
a avenida Thompson Filho, e que poderiam construir os banheiros públicos ali, nesta 
avenida. Outra preocupação é a rotatória da avenida Araguaia, que gera muitos acidentes 
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ali, e precisa ser feito um estudo para retira-la. Agradeceu ao Deputado Caveira pelo 
recurso que chega em Redenção e aos que buscaram. Disse também quem a extensão 
do aeroporto é um sonho, e que já se propôs em doar o cascalho para isso. Informou que 
doou o cascalho do nome Redenção até o aeroporto, mas ainda é uma vergonha aquele 
trecho por causa dos buracos, que só é corrigido quando o governador vem a Redenção. 
Sobre o estacionamento da Thompson Filho é um sonho do ex-vereador Elton Tomé, e 
que precisam sim continuar provocando essa necessidade. Assumiu a tribuna o vereador 
Leandro Onofre, que convidou o grupo mulheres guerreira de Redenção para virem a 
sessão de amanhã receber uma homenagem, essas mulheres vêm desempenhando um 
grande trabalho em nossa cidade e desta vez quer homenagear esse grupo pela ação de 
promover uma corrida incentivando as atividades físicas e conta com o apoio dos colegas 
em sua aprovação. Nas considerações finais: O Presidente agradeceu a presença de 
todos e os convidou para a próxima sessão ordinária que acontecerá amanhã no horário 
regimental. E declarou por encerrada esta sessão às nove horas e cinquenta e cinco 
minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison 
Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2º Secretário. 
Marcos Sérgio ________________ Vice-presidente. ****************************************  
 ******************************************************************************************************* 
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